
16º Sessão Ordinária 

Primeiro Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Eugênio José Zanona 

Secretaria: Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá 

Aos dez dias do mês de junho de 2024, na sala de sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, às dezessete horas e trinta 

minutos teve lugar e início a 16º sessão ordinária do primeiro período do quarto 

exercício de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da sessão 

o senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presença, o qual continha 

as seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina Mascarenhas 

Ferrer, Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá, Eugênio José Zanona, Ismael Moraes de 

Oliveira, Pedro Aparecido Café, Rene Henemann dos Santos e Venício dos Santos 

Ferreira. Em seguida o Presidente convida o Vereador Ismael Moraes para fazer a 

leitura da Bíblia no livro de Salmos cap.91 verc.01 ao 03. Na sequência o Presidente 

procedeu a leitura das atas da 14º sessão ordinária do dia 20 de maio de 2024, 15º 

sessão ordinária do dia 27 de maio de 2024, 6º sessão extraordinária do dia 27 de 

maio de 2024, colocadas em única discussão e votação foram aprovadas. Em seguida 

o Presidente solicita o 1º secretário para fazer a leitura do expediente. - 

EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Paróquia São João Batista, 

convida para a Santa Missa Solene da Natividade de São João Batista no dia 24/06 

(Segunda-Feira) as 19h. - Projeto de Lei nº 21/2024 do Vereador Cleverson Dalprá, 

Denomina a Via Pública que especifica, na localidade da Limeira, neste Município, e 

dá outras providências. - Projeto de Lei nº 42/2024 do Vereador Venício Ferreira, 

Denomina a Via Pública que especifica, na localidade do Jardim Santa Rosa, neste 

Município, e dá outras providências. - INDICAÇÕES: Nº 74/2024 do Vereador 

Venício Ferreira, Solicito um estudo para verificar a possibilidade de trocar as pedras 

ou arrumar as calçadas em todos os bairros do Município. - Nº 77/2024 do Vereador 

Ismael Moraes, Solicitando a Secretaria responsável a elaboração do Projeto de Lei 

que institui o descarte correto de Lixo Eletrônico. - Nº 78/2024 do Vereador Venício 

Ferreira, Solicitando a revitalização da Rua Leonardo Francischelli, entre as ruas 

João Trevisan e Augusto Staben no bairro Jardim Paulista, neste Munícipio. - Nº 

79/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando liberação de veículo para 

visitas domiciliares de técnicos de enfermagem para realização de curativos. - Nº 

80/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando a Reativação do Posto 

da Guarda Municipal ao lado do Ginásio do Jardim Paulista. - Nº 81/2024 da 

Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando a implementação de algumas 

melhorias no Parque Linear Do Rio Timbu no Jardim Paulista em nosso município 
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para melhor atender a população local e os frequentadores do parque. - N° 82/2024 

da Vereadora Nilceia Falavinha, Reiterando pedido anterior, solicitando a reforma 

da Escola Municipal Ulisses Guimaraes (CAIC), localizada no bairro Moradias Timbu, 

neste municipio. - N° 83/2024 da Vereadora Nilceia Falavinha, Reiterando pedidos 

anteriores, solicitando o levantamento dos pontos de 6nibus das linhas do Transporte 

Escolar Municipal, para a instalagéo de cobertura em todos os locais. - ORDEM DO 

DIA: 1°) Em discussão o Projeto de Lei nº 18/2024 do Executivo (autuado sob nº 

32/2024), Altera a Lei Municipal nº 799, de 03 de dezembro de 2021, que dispde sobre 

a reestruturagdo do Conselho Municipal da Educagdo do Municipio de Campina 

Grande do Sul, e da outras providéncias, na forma que especifica, quando colocado 

em discussao foi aprovado em segunda votagao. - 2°) Em discusséo o Projeto de 

Lei n° 20/2024 do Executivo (autuado sob nº 34/2024), Cria o Conselho Municipal 

de Promogéo da Igualdade Racial — COMPIR de Campina Grande do Sul, e da outras 

providéncias, quando colocado em discussão foi aprovado em segunda votação. - 

3°) Em discussão o Projeto de Lei nº 07/2024 do Vereador Eugénio Zanona, 

Denomina a Via Publica que especifica, na localidade da Lagoa Vermelha, neste 

Municipio, e dá outras providéncias, quando colocado em discuss@o foi aprovado 

em primeira votação. - 4°) Em discussio o Projeto de Lei n° 08/2024 do Vereador 

Eugénio Zanona, Denomina a Via Publica que especifica, na localidade da Lagoa 

Vermelha, neste Municipio, e da outras providéncias, quando colocado em discussão 

foi aprovado em primeira votação. - 5º) Em discussão o Projeto de Lei nº 23/2024 

do Vereador Cleverson Dalprá, Denomina a Via Pública que especifica, na 

localidade do Saltinho, neste Município, e dá outras providências, quando colocado 

em discussão foi aprovado em primeira votação. - 6º) Em discussão a Indicação 

N.º 70/2024 do Vereador Venício Ferreira, Solicito o estudo de viabilidade para 

instalação de novas lixeiras nas principais vias do Bairro Jardim Paulista, quando 

colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 7º) Em discussão a 

Indicação N.º 75/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Reiterando pedido 

anterior sob nº 159/2021, solicito a elaboração e apresentação de Projeto de Lei que 

institua a Procuradoria Especial da Mulher na Câmara de Vereadores de Campina 

Grande do Sul, quando colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 

8º) Em discussão a Indicação N.º 76/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, 

Reiterando pedido anterior, solicito a elaboração de um projeto para a construção de 

Portal para identidade do Município de Campina Grande do Sul, quando colocado em 

discussão foi aprovado em única votação. — EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Vereador Ismael Moraes Vereador Ismael Moraes: Cumprimenta a todos, comenta 

que no último domingo foi o Dia dos Pastores, uma ocasião especial celebrada em 

todo o Brasil. Nesse sentido, expressa gratidão por todo o esforço e liderança dos 

pastores no Município e em todo o País, que trabalham incansavelmente em prol da (.PW 

melhoria de vida, levando a mensagem de paz do evangelho e semeando a semente 

do evangelho naqueles que necessitam. Compartilha então, um versículo bíblico para 
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todos os pastores, desejando que o Senhor os proteja: "Seja forte e corajoso, não 

desanime, não tenha medo, pois o Senhor seu Deus estará contigo, em qualquer lugar 

aonde pisar" (Josué 1:9). Esta mensagem é estendida a todos os Pastores e Líderes 

do Município, que realizam um trabalho excepcional em prol da comunidade, 

libertando vidas e trazendo paz e esperança, sendo este um desejo sincero do 

coração, para que Deus abençoe cada um deles de maneira especial. Informa que 

hoje participou de uma reunião importante sobre um projeto relevante para as igrejas 

de evangelismo, trazendo impactos significativos para o Município. Durante a tarde, 

esteve presente em um encontro produtivo com a Clínica Amor e Vida, além do Centro 

Terapêutico Hadash, que já se destacou sob a liderança do Pastor Leandro e têm 

gerado grandes beneficios, especialmente Rodrigo, que ha mais de 12 anos tem se 

dedicado a causa do bem, com quase mil pessoas atendidas, mais de 350 ja 

conseguiram retomar uma vida normal. A Clinica Amor e Vida ja tem dois anos 

trazendo esperanca, durante esse tempo, muitos tém sido acolhidos e hoje são 65 

meninos sob cuidados do Centro Terapéutico, entre eles, destacam-se o Adéo, 

Felipinho e Patrick, residentes do Municipio, que recebem tratamento e atenção. 

Conclui desejando prosperidade a essa Instituição, pois é motivo de grande alegria 

contar com um estabelecimento tão essencial na cidade, que pode encontrar soluções 

cabíveis, projetos de combate às drogas, oferecendo soluções às famílias, 

trabalhando na restauração de lares despedaçados, incluindo casais em que o esposo 

enfrenta dependência química e a clínica traz este apoio espiritual e fisico, sendo 

fundamental para promover o bem-estar e a harmonia nas familias. Encerra 

desejando uma boa semana a todos. - Vereadora Nilceia Falavinha cumprimenta a 

todos, relata que foi uma semana repleta de muito trabalho, visitou algumas 

comunidades e trouxe algumas demandas pontuais. Fala da questão da rua Professor 

Duilio Calderari a saida com a Rodovia do Caqui, está complicado o transito, o fluxo 

& muito grande no horario de pico forma filas e as pessoas tem que esperar mais de 

40 minutos pra poder escoar o trénsito, tem que ser feito uma rotatéria, afirma que 

formalizou hoje e vai se empenhar pra que seja implantado uma rotatéria na saida da 

rua Duilio Calderari para a Rodovia do Caqui. Convida a comunidade pra festa do 

Padroeiro de São João Batista, que neste ano sera do dia 15 ao dia 24 de junho na 

Paréquia São João Batista, quem quiser participar doando prenda ou como voluntario 

da organizagéo é só procurar a secretaria da igreja. Comenta que teve muitas 

reclamações da população pela falta de medicamento nas unidades de saude, atraso 

e alguns medicamentos da rede estadual também estava em falta, formalizou os 

pedidos e pediu uma reunido com o secretario de Saude, afirma que na proxima 

sessão vai passar alguma informação mais relevante a respeito da aquisição dos 

medicamentos, nem dipirona tinha na rede municipal deixa a cobranga pra atenção 

com a saúde do Município. Parabeniza a Sonia pelo trabalho que faz na saúde, 

parabenizando a Sonia estende os cumprimentos a todos os profissionais da saúde, 

que tem se empenhado e feito o máximo pra atender melhor a população, as vezes . 
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com falta de estrutura e equipamentos, questão da organização dos atendimentos 

nas unidades, afirma que tem conversado bastante com os funcionários que tem 

trazido algumas demandas. Fala da moção que tinha feito moção de apoio aos 

trabalhadores da RENAULT, só teve que alterar alguma questão do texto, mas a 

moção é de apoio aos trabalhadores que fizeram greve que isso afeta uma cadeia 

produtiva, várias empresas que produzem pra RENAULT e que empregam 

trabalhadores do Município e essa greve afeta muito, e inclusive os funcionários 

temporários já foram dispensados. Hoje retomou a negociação vai aguardar que as 

coisas fluam de acordo com as demandas dos trabalhadores está dando o apoio 

moral a toda movimentação dos trabalhadores em reivindicação as melhores 

condições de trabalhos pra que se possa ter uma produção adequada, encerra 

desejando uma boa semana a todos. - Vereador Amarildo Bandeira Cumprimenta 

a todos, menciona sobre o falecimento de Toco, ex-prefeito de Campina Grande do 

Sul por quatro mandatos. Destaca que foi Toco quem planejou sua 

candidatura a Vereador em 1988 e já se passaram 35 anos, sendo assim 

primeira 

expressa 

sua gratidão à família. Deixando seus pesares ao Prefeito Bihl Zanetti, a Leandro 

Zanetti e aos demais membros da familia. Encerra desejando uma ¢tima semana a 

todos. - Vereador Venicio Ferreira cumprimenta a todos, comenta que no dia 28 de 

maio esteve no Senai em São José dos Pinhais, junto com o pessoal da COEDI, do 

Governo do Estado e da Coordenação Estadual e da Defesa dos Direitos das pessoas 

com deficiéncia da CEDF, participaram da reunião com os municipios da regido 

metropolitana de Curitiba e do Litoral, discutiram o fortalecimento dos Conselhos 

Municipais das Pessoas com Deficiéncia e sobre o fundo. Comenta que fez uma 

indicagdo na Camara que posteriormente foi transformada em lei pelo Prefeito, obteve 

algumas orientagdes e exemplos de municipios para fortalecer o Conselho e iniciar 

as atividades voltadas a captagdo de recursos para o fundo, como o projeto de 

parques acessiveis que também tem essa bandeira no municipio. Destaca q ue esteve 

na semana passada no langamento do primeiro pilar e das obras realizadas pela 

empresa MGPress do grupo Magius, em São Jose dos Pinhais, são novos 

proprietarios de uma das primeiras empresas do municipio, anteriormente conhecida 

como Brandl, o grupo assumindo os trabalhos, atualmente a empresa conta com 

cerca de 140 funcionarios e planeja aumentar para 556, com a ampliação de 13 mil 

metros quadrados para um total de 23 mil metros quadrados em produção, essa 

expansão visa contribuir para o desenvolvimento econômico e social do município, 

bem como para geração de emprego e renda. Comenta que em breve começará a 

obra de pavimentação da rua Gingiro Abe pela Empresa Fausto, o que representa 

uma grande realização para o município, a estrada é conhecida como E strada do - 

Japonês e atualmente é considerada o novo polo industrial, ao longo dos 4,6 w\ 

quilémetros, a maioria dos terrenos ja vendido para grandes industrias, que estão : 

aguardando a instalação desse asfalto pra iniciar os projetos de instal 

indústrias. O novo polo industrial irá contribuir significativamente 
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desenvolvimento do município. Comenta que esteve presente na inauguração da 

Linha Verde, a convite do vice-prefeito de Curitiba, Eduardo Slaviero junto com o 

prefeito Greca e o prefeito Bihl, antes se chamava Trevo do Atuba hoje Trincheira do 

Atuba com a Linha Verde. A obra estava parada há 17 anos finalmente foi concluída, 

parabenizar o prefeito Rafael Greca por essa conquista, já que durante os quase 3 

anos atuando na secretaria de indústria e comércio, pode vivenciar as dificuldades 

enfrentadas pelas indústrias da região, que dependem do tráfego de caminhões 

bitrem nos setores Norte e Sul do país. A rota anteriormente utilizada causava 

diversos problemas, desviando os veículos pesados por áreas residenciais, como os 

bairros Bairro Alto e Colombo, o que era bastante complicado. A inauguração da Linha 

Verde irá contribuir significativamente para melhorar o tráfego na região 

metropolitana, beneficiando as cidades como Campina Grande do Sul, Quatro Barras 

e Colombo, embora ainda haja detalhes a serem finalizados na obra, é importante 

destacar que a sua conclusão terá um impacto positivo direto no eixo logistico de 

Campina Grande do Sul. Fala da perda do amigo Toco, um grande prefeito de 

Campina Grande do Sul por quatro mandatos. Comenta que ao lembrar da sua 

primeira eleição em 1976, o pai do vereador era vice prefeito e já estava no segundo 

mandato em 1972. Em 1976, foi vereador e depois vice-prefeito do Toco, com um 

mandato de 6 anos, durante os quais trabalhou bastante, nesses quatro mandatos, 

muitas melhorias foram realizadas no município. Toco sempre enfatizava com certeza 

para todos os vereadores que muitas obras caras passavam despercebidas, como a 

rede de esgoto, sempre argumentava que tudo o que está enterrado é caro e as vezes 

as pessoas não percebem. Comenta que junto com a Secretaria de Indústria e 

Comércio, foi lançada a obra do Cicamp, uma rede de esgoto que antes não existia 

na Area Industrial, e também a do Cacaiguera, esta pra iniciar a obra de esgoto na 

4rea industrial e em casas residéncias préximas. Deixou um legado para o Bihl do 

que o prefeito tem realizado em prol do municipio, seguindo os passos do pai que 

atuava anteriormente. Assim, é preciso agradecer por todo o ensinamento, 

aprendizado, convivéncia e pelas boas conversas diarias, sempre absorvendo 

conhecimento. Certamente fara muita falta, porém ficam as boas lembrangas e o bom 

legado, não apenas para Campina, mas também para o trabalho que desempenhava 

junto ao Governo do Estado e a Sanepar. Expressa os sentimentos a toda a familia. 

Encerra desejando a todos uma boa semana. - Vereadora Carolina Mascarenhas 

Cumprimenta a todos, manifesta seus pesares à familia Zanetti pela perda de Toco, 

comenta que hoje pela manhé estava pensando, como é estranho imaginar Campina 

Grande do Sul sem Toco. Fala sobre a proposta de sua autoria, a indicação 75/2024, 

que é reiterando pedido anterior sob n° 159/2021, para que institua a Procuradoria 

Especial da Mulher na Camara de Vereadores de Campina Grande do Sul. Destaca 

a preocupante estatistica da Patrulha Maria da Penha, que registrou quase cem casos 

de violéncia contra a mulher desde sua criagéo, ressalta também os casos de 

violéncia sofridos por mulheres que não formalizam denúncias, pelo receio, pela falta T 
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de informação, pela ausência até mesmo de uma proteção e também por não haver 

uma Procuradoria que ofereça suporte no Município. Comenta muitas vezes foi 

mencionada a falta de recursos ao reivindicar a criação da Procuradoria da Mulher 

nesta Casa, no entanto, em diálogo com alguns colegas, foi comentado que R$ 

800.000 foram devolvidos ao Executivo este ano, o que indica que recursos existem. 

Portanto, se há recursos e o pedido foi feito, o projeto poderia ser concretizado, sendo 

uma questão de honra para todos os membros deste órgão legislativo, assim, reitera- 

se o pedido. Além disso, foi sugerido que o Município estabeleça um acordo com a 

Arteris para garantir que muitos moradores da área rural obtenham isenção ou 

desconto no pedágio, especialmente aqueles que passam diariamente pela praça de 

cobrança. Afirma ter reiterado diversos pedidos de seu gabinete em busca de 

aprimorar o atendimento aos pedidos da população de Campina Grande do Sul. 

Menciona também, a solicitação de reparos na rua Luiz Dalagrana Zanona, no bairro 

Paiol de Baixo, incluindo conserto de canos de escoamento de agua, reposição de 

lixeiras danificadas, reparo de equipamentos de exercicio, correção de terraplanagem 

nas areas com grama, além de melhorias na sinalizagéo e iluminação publica. 

Destaca sua visita ao local, registrando a precariedade da situagéo por meio de fotos, 

é uma obra de pedido da população que foi atendida pelo Prefeito, mas é necessario 

ter um pouco mais de cuidado, porque se não vai ser um servigo que entdo pouco 

tempo vai ficar perdido ou em desusos por falta justamente de manuteng&o. Por 

último, diz reiterar mais ou menos pela décima vez, a questão da lombada na rua 

Bernardo Zanon, no bairro Cosme, desde 2017, vem sendo abordada. E importante 

destacar que este pedido de instalagéo de lombada é uma demanda da comunidade, 

devido a ocorréncia de alguns acidentes no local. Apesar das promessas feitas pelo 

Prefeito, a instalagdo ainda não foi realizada. Assim espera que, até o final desta 

gestão, ainda este ano, a lombada seja de fato concluida. Agradece aos colegas pela 

votação e ao publico que assiste. Encerra desejando a todos uma boa semana. — 

Vereador Cleverson Dalpra cumprimenta a todos, deixa os sentimentos a familia do 

Prefeito Elerian do Rocio Toco Zanetti, Toco como era conhecido um génio da politica, 

campinense, do Parana um articulador invejavel uma grande perda não só para o 

Municipio como em outros estados, porque aonde ele estava se abriam portas. Fala 

de uma perda que teve no municipio Ari dos Santos Bueno, o Arizinho que morou 

embaixo de uma lona na estrada do Cupim por um tempo. Comenta que junto com 

seu pai davam comida pra ele, negro, homossexual, pobre e foi assassinado e muitos 

dizem que era um andarilho que não tinha ninguém por si, mas ele tinha familia e era 

a natureza dele ser daquele jeito. A policia está trabalhando pra saber quem 

assassinou Ari e jogou no rio, porque assim como fizeram com ele podem fazer com i W 

qualquer pessoa de qualquer família no Município. Fala da linha Verde pode parecer C) , 

como um meme, finalmente atingiu a maioridade aos 17 anos, e vai trazer muitos “ 

beneficios. Acredita que logo sai a estação de 6nibus Atuba, facilitando a conexao de 

Campina Grande e Quatro Barras, a população agradece. Comenta que solicitou T 
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novos horários de ônibus da linha Jardim Paulista/Ribeirão, tanto para os que saem 

do Ribeirão quanto para os que saem do Jardim Paulista na parte da tarde, pra 

atender funcionários que trabalham no Hospital Angelina Caron. Esse é um pedido 

especifico de funcionários do hospital, pra quem não conhece a regido rural, as 

opgdes de transporte são limitadas. Muitas pessoas saem pra trabalhar fora e devido 

aos horarios inadequados, acabam perdendo empregos, chegando com muito atraso 

ou tendo longas esperas de duas a trés horas tanto pra ir quanto pra voltar. Sugere 

que a empresa Castelo e a Prefeitura em conjunto com os funcionarios, identifiquem 

o horario mais adequado. Comenta sobre a entrega do kit e uniforme escolar atrasou 

por causa da licitagdo as empresas perderam a licitagéo e acabaram impugnando as 

demais e tem a parte juridica não é uma compra simples tem que ter todos os tramites, 

porém, as entregas ja estéo em andamento. lluminagdo Publica j& comegaram a 

trabalhar e dentro de uma ou duas semanas já vai ser disponibilizado um telefone pra 

ligar, esses atrasos são resultado das licitagdes impugnadas. Comenta que no bairro 

Cohapar na rua Luiz de Bortoli esta sendo feito uma ligação com a estrada da Colénia 

Japonesa, ligando o bairro Cohapar quase ao bairro João Paulo Il, depois vai sair na 

Gingiro Abe. A área Industrial do Municipio está em constante crescimento e 

valorizagdo, promovendo progresso para todos, independente de suas origens ou 

futuros prefeitos. O foco esta sempre no trabalho em prol da comunidade campinense, 

afastando os oportunistas, cada pessoa tem seu ponto de vista, mas o sol brilha pra 

todos e a população esta ciente disso. Afirma que bom ver o Presidente na sessão 

que esteve doente deseja melhoras e pode contar com o vereador sempre. Encerra 

desejando uma boa semana a todos. - Presidente Eugénio Zanona Cumprimenta e 

agradece a presenca de todos, deixa seus sentimentos a familia Zanetti. O Toco era 

como um irmão, amigo e um pai, comenta que aprendeu muito com ele um mestre na 

politica, uma pessoa a ser seguida e espelhada, o Municipio e o Estado do Parana 

perdem muito com sua auséncia, tendo a certeza que está em um lugar bom, olhando 

por todos, que Deus o tenha, agradece a Toco por tudo que fez pelo Municipio. - E 

como não havia mais nada a se tratar, o Presidente encerra a Sessão a qual eu 

Secretario lavrei a Ata. 

Sala das Sessões, 10 de junho de 2024. 

(9 Q. G,\c)zw) '@D\A»’ / 
Cleverson Antonio Cordeiro Dalprá Ana Cárólina M. 

1º Secretário 2º Secretária 

renhas Ferrer 
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